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BiYOLOJi TARAMASI

1. Asagida insanda sindirim sisteminin bazi organlari
gosterilmigtir.

1

<4

Buna gore numaralandiniimig organlarla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

2

A) 3 numarali organ hem hormon hem de sindirim enzimi
salgilar.

B) 4 ve 5 numarali organlarda hem mekanik hem de
kimyasal sindirim gergeklesir.

C) 2 ve 3 numarali organlardan 4 numarali organa salgi
bosaltilir.

D) 1 numarall organ kapi toplardamari ve karaciger
atardamarindan kan alir.

E) 5 numarali organin galismasi vagus siniri ve gastrin
hormonu ile diizenlenir.

2.  Merkezi sinir sisteminde bulunan agagidaki béliimlerden
hangisi kargisindaki iglevin diizenlenmesinde etkili degildir?

A) Ug beyin — Refleks kontrolij

B) Hipotalamus — Eseysel olgunlasma
C) Orta beyin — Kas tonusu

D) Beyincik — Vicut dengesi

B) Omurilik sogani — Yutkunma

3. Kurak ortama uyum saglamig bir bitkinin agagidaki
dzelliklerden hangisine sahip olmasi beklenmez?

A) Kutikula tabakasinin kalin olmasi

B) Stomalarin gok sayida ve yapragin st ylizeyinde
bulunmast

C) Yaprak yiizey alaninin kguk olmasi
D) Derine inen gelismis kok sisteminin bulunmasi

E) Yaprak yiizeyinin sik ortli tiyleriyle kapli olmasi

4,

Asagidaki grafikte bir kilcal damardaki oksihemoglobin
miktarinin degisimi gosterilmistir.

A Oksihemoglobin

» Kilcal damar

Buna gore bu kilcal damar agagidaki organlardan
hangisine ait olabilir?

A) Akciger
D) Bébrek

B) Beyin C) Karaciger

E) Mide

Bitkilerde gozlenen asagidaki hareket gesitlerinden
hangisi uyaranin yéniine baghdir?

A) Aksam sefasi bitkisinin gigeklerinin aydinlikta kapals
karanlikta agik olmasi

B) Kiistiim otu bitkisine dokununca yapraklarini kapatmasi

C) Bitki kdklerinin agiri tuz ve kireg bulunan bolgeden
uzaklagmasi

D) Bocekgil bitkilerin bdcek kondugunda yapraklarinin
kapanmasi

E) Lalelerin tag yapraklarinin 5 - 10°C'ta kapal, 15 - 20°C'ta
agik olmasi

Bal anlannda,

|. polen ile beslenen digi larvalarin isgi anyi olug-
turmasi,

Il. erkek arinin gamet Uretmesi,
lIl. déllenmemis yumurtadan erkek ari olugsumu

sureclerinde meydana gelen bdéliinme cesitleri
ile ilgili asagidaki eslestirmelerden hangisi dog-
rudur?

A) Mitoz Mitoz Mitoz
B) Mayoz Mayoz Mitoz
C) Mitoz Mayoz Mayoz
D) Mayoz Mitoz Mayoz
E) Mitoz Mayoz Mitoz
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7.

Asagtda verilen deney diizeneginde hava akiminin belirtilen
yénde gergeklesmesi saglanmistir.

Hava

i
Kire¢ suyu
-Hli-

Bitki Fare
-l- -lI-
(Kireg suyu CO; tutucudur.)
Deney diizenedi ile ilgili,
l. 1. kapta fotosentez ve solunum devam eder.
II. L ve ll. kapta sicaklik artigi gdzlenir.
i, Nt kapta kireg suyu bulanir.
yargilarindan hangileri séylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz ll C)lvell

D) llvelil E)I,lvell

Cicekli bir bitkiye ait olan asagidaki hiicrelerden han-
gisinin kromozom sayisi digerlerinden farkhdir?

A) Antipot ¢ekirdek
B) Mikrospor hiicresi
C) Generatif ¢ekirdek
D) Polar ¢ekirdek

E) Makrospor ana hicresi

Bir insanin kanindaki ADH miktarinin degisimi agagidaki
grafikte verilmistir.

A Kandaki

ADH miktari

Normal
seviye

» Zaman

Buna gore ADH miktarindaki belirtilen degdisime bagh
olarak,

| Kandaki su miktari azalr.

il. Seyreltik idrar olugturulur.

lIl. Kanin osmotik basinci artar.
durumlarindan hangileri gozlenebilir?

B) Yalniz {l C) Yalniz il

A) Yalniz |

D)l vell E) 1, Il ve Il

10.

1.

12

13.

Insanda bébreklerde agagidaki olaylardan hangisi

dgercekiesmez?

A) Amonyagin lre ve (rik asite donistirilimesi
B) Kan dretiminden sorumiu hormon iiretimi

C) Kanin pH degerinin diizenlenmesi

D) Kan ve doku sivilarindaki su ve tuz miktarinmn
dengelenmesi

E) Homeostatik dengenin saglanmas)

TS P

Gen-1 Gen-2
mRi\lA1 mRNA,
P proteini R proteini

P ve R proteinlerinin sentezini gematize eden yukaridaki
sekile gore;

l.  Genler belirli uzunluktaki nikleotit dizisinden olugan DNA
bolimieridir.
Il. Her proteinin sentezinden sorumlu bir gen vardir.
ll. Gen-2 mutasyona ugrarsa mRNA, Gen -1 lizerinden
sentezlenebilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvel

D) lvelll E)I, Hivelll

Toprakta bulunan amonyagin bitkilerin kullana-
bilecegi form olan nitrat tuzuna dénisimii asa-
gidaki metabolik etkinliklerden hangisi ile ger-
ceklesir?

A) Otrofikasyon B) Denitrifikasyon

C) Nitrifikasyon D) Azot baglanmasi

E) Fermantasyon

Asagidakilerden hangisi omurgasiz hayvanlarin
tamaminin ortak ozelligidir?
A) Radyal simetriye sahip olma

B) Embriyonik dénemde bagkalagim gegirme
C) Parazit olarak beslenme
D) Okaryot hiicre yapisina sahip olma

E) Iki ucu agik sindirim sistemine sahip olma
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14. Fotosentetik bir organizmada agagidaki olaylardan hangisi
gergeklegsmeyebilir?

A) Karbondioksit kullanimi

B) Organik madde sentezi

C) Fotofosforilasyonla ATP sentezi
D) Kiorofil etkinligi

E) Atmosfere serbest oksijen veriimesi

15. Asagidaki grafikie X ve Y antijenlerine kars insan bagisiklik
sisteminin verdigi cevap gosterilmistir.

A Antikor derigimi

X antijeni igin

Y antijeni igin

} t t t } } t —>Zaman
05 10 15 20 25 30 35 40 (Gin)

Grafige gore agagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

17.  Asagidaki soyagacinda belirli bir 6zelligi fenotipinde
gosteren bireyler koyu renkli olarak verilmistir.
(") : Disi birey
[ é [i_’ : Erkek birey
()
Bu ozellik,
I. otozomal baskin,
Il. X'e bagh baskin,
lll. otozomal es baskin
kalitim:bigcimlerinden hangileri ile aktanhyor ola-
maz?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) I velll E) Il ve lll
18. Deniz seviyesinde yasayan Berk, kamp kurmak igin yliksek

A) 5 - 20 gunler arasi X antijenine karsi birincil cevap
olusturuimustur.

B) 0 - 25. gunler arasi Y antijenine kars! viicutta antikor
bulunmaz.

C) 20. giin X antijeni ile ikinci kargilagsma olmustur.

rakimli bir dada gikmaya karar verir.

Yolda grip olan Berk’in kamp alanina vardiginda
viicudunda gézlenen degisimlerle ilgili agagidaki
grafiklerden hangisi cizilemez?

A) A Alyuvar sayisi B) A Nabiz sayisi

D) 20. glinden sonra X antijeni igin ikincil, 25. glinden sonra
Y antijeni igin birincil cevap olusturulmustur.

E) X antijenine kars! T, Y antijenine karsi B lenfositleri etkinlik
gosterir.

16. Asagida, disi lireme sistemine ait bazi béliimler gosterilmigtir.

Buna gore, asagidaki agiklamalardan hangisi yanhstir?
A) Déllenme p'de gerceklesir.

B) r'de FSH hormonu salgilanir.

C) Déllenmig yumurta s'de geligir.

D) Folikiiler r'de gelisir.

E) p, yumurtayi s'ye tasir.

» Zaman 3 Zaman

C) A Kandaki O, miktari D) A Akyuvar sayis!

\_

E) AKalbin atig hizi

—p Zaman

» Zaman

1 » Zaman
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19. icerisinde N maddesi bulunan bagirsak torbanin bu-

lundugu saf suya 5 ml sudan Il ¢bzeltisi damlatilip
bir slire bekleniyor. Bu slrenin sonunda bagirsak
torbada pembe rengin olustugu, saf suda ise renk
degdisiminin olmadigi gérltyor.

/4
— Sudan Il
o 2w
-+— Saf su
—— Bagirsak
J torba

Deney sonucuna gore,
I. N maddesi ester bagi icerir.
Il. Sudan Il hiicre zarindan gegebilir.
lll. N molekili 6zdes monomerlerden olusur.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?
(Sudan Il + Yag — Pembe renk)
A) Yalniz Il B) Yalniz lil C)lvell

D)ivelll E) Il ve lll

20. insandaki duyu organlarinin tiimiinde asagidaki
ozelliklerden hangisi ortaktir?

A) Duyu reseptorlerinde uyarti olugturan uyaricilarin cinsi
B) Duyu reseptérlerinin esik degerdeki uyarilar ile uyarimasi
C) Uyarilarin beyin kabugundaki degerlendirildidi merkez

D) Uyartilarin talamustan beyin kabugundaki ilgili merkeze
iletiimesi

E) Uyarilari alan reseptor hiicre gegidi




